

## COMUNISMO

Graves tumultos durante el Congreso nacional socialista de Nuremberg. NUREMBERG, 6.—Con motivo de la celebración del Congreso del partido nacional socialista se han producido graves tumultos a causa de la actitud de los comunistas. Entre ambos bandos se cruzaron numerosos disparos, resultando 12 heridos.

Poco después, los socialistas nacionales asaltaron y destruyeron en parte un local donde se habían refugiado los comunistas, entablándose nueva lucha.

La Policía intervino, logrando restablecer el orden.

La propaganda comunista en Yugoslavia

BERLÍN, 6.—Dicen de Belgrado que la Policía yugoslava continúa sus pesquisas acerca de la propaganda comunista. En todas las grandes ciudades de Yugoslavia se han practicado numerosas detenciones estos días. En los registros llevados a cabo en las localidades del distrito minero de Trifail la Policía encontró gran cantidad de explosivos, siendo detenidos 50 mineros.

Manifestación comunista rechazada. MANHEIM, 6.—Los comunistas intentaron celebrar ayer una manifestación, no obstante la prohibición de las autoridades.

Fueron dispersados por la Policía, que practicó un centenar de detenciones.

Comunistas en libertad

ATENAS, 6.—La Policía ha puesto en libertad a los comunistas que sufrían prisión preventiva con motivo de los desórdenes proyectados para el día 1 de agosto.

## Deudas y reparaciones

## Llegada de Delegaciones

LA HAYA, 6.—La primera Delegación que ha llegado, entre las que participarán en la Conferencia de Gobiernos que debe reunirse mañana, es la del Japón, siguiéndola la de Gran Bretaña.

Las direcciones de los hoteles se multiplican para atender a las numerosas personas que acuden a La Haya con motivo de esta importante reunión.

Llegada del señor Venizelos

LA HAYA, 6.—Ha llegado a esta capital el presidente del Consejo griego, señor Venizelos.

Las Delegaciones alemana e italiana

LA HAYA, 6.—La Delegación alemana, presidida por el señor Stresemann, y la italiana, presidida por el señor Mosconi, han llegado a La Haya. No cesan de afluir a esta capital personalidades de diferentes países. Las representaciones de las diversas potencias tienen la intención de entrar en contacto hoy mismo.

El presidente del Consejo francés, señor Briand, conferenciará con los demás delegados, con objeto de ponerse de acuerdo y cambiar impresiones sobre la organización de la Conferencia, orden de los trabajos y nombramiento de presidente.

El señor Marinkovich

PARIS, 6.—El señor Marinkovich, después de despedirse del señor Briand, ha salido para La Haya.

La Delegación francesa

PARIS, 6.—La Delegación francesa en la Conferencia de La Haya ha salido de París.

Los señores Briand, Loucheur y Chéron, que forman la Delegación, fueron despedidos en la estación por el embajador de España, señor Quiñones de León, casi todos los miembros del Gobierno y numerosas personalidades.

LA HAYA, 6.—Los señores Briand, Loucheur y Chéron, delegados de Francia en la Conferencia que ha de comenzar mañana para ocuparse de la reparaciones, llegaron a esta capital, en unión de sus colaboradores, siendo recibidos y saludados en la estación por el ministro plenipotenciario de su país, representantes del Gobierno holandés, secretario general del Quai d'Orsay, señor Berthelot, que había llegado a La Haya con antelación, y otras personalidades.

El público, bastante numeroso, que se había congregado en las cercanías de la estación, aplaudió al señor Briand.

A la sesión inaugural de la Conferencia, que se celebrará mañana, a las once de la misma, asistirán los representantes de la Prensa y durará muy poco tiempo, siendo de pura fórmula.

Esta noche se ha presentado la proposición de que la presidencia de la Conferencia la desempeñen, por turno, los delegados de las principales potencias firmantes del acuerdo de Ginebra.

SE REUNEN LOS DELEGADOS DE LAS POTENCIAS INTERESADAS

LA HAYA, 6.—Poco después de su llegada a esta capital, el señor Briand recibió, en el hotel donde se hospeda, a

los delegados de las seis principales potencias interesadas en la cuestión de las reparaciones, es decir: Alemania, Bélgica, Francia, Gran Bretaña, Italia y el Japón.

Al final de la conferencia, que ha durado desde las siete y media hasta las nueve y media, se ha facilitado la siguiente nota:

"Los delegados de las seis potencias interesadas en la cuestión de las reparaciones se han reunido esta tarde en el salón de la Delegación francesa para examinar las condiciones en que se efectuarán los trabajos de la Conferencia.

Se ha acordado que la sesión de mañana, a las once de la misma, tenga carácter público. El señor Briand contestará en ella al discurso salutación del ministro holandés de Negocios Extranjeros.

La primera sesión efectiva se celebrará mañana, a las cuatro de la tarde, y tendrá carácter privado."

## OPINIONES Y COMENTARIOS

## Lo que opina el señor Snowden

LONDRES, 6.—Antes de salir de Londres para La Haya Mr. Felipe Snowden, ministro de Hacienda, ha declarado hoy a los periodistas que esperaba que la Conferencia dure varias semanas.

"Tenemos ante nosotros una tarea muy grande y muy difícil. Espero, no obstante, que llegaremos a arreglar de manera definitiva tanto la cuestión de las reparaciones como la de la evacuación de Renania por las tropas inglesas, francesas y belgas."

\*\*\*

LONDRES, 6.—El ministro de Hacienda, señor Snowden, ha declarado a un redactor del "Daily Express" que tiene confianza en el feliz resultado de la Conferencia de La Haya.

Comentarios de la Prensa alemana. BERLÍN, 6.—Los periódicos alemanes de la tarde publican las primeras impresiones de sus enviados especiales en La Haya. Todos coinciden en afirmar que la Conferencia será muy movida, y que tanto la ratificación del plan Young como la constitución de una Comisión de control en Renania darán lugar a debates agitados.

La "Gaceta General de Alemania" dice que todo dependerá del señor Briand porque tendrá que ofrecer la prueba de que al imaginar un proyecto para realizar la unión paneuropea no cultivó solamente un pequeño juego diplomático, sino que desea en serio que desaparecan los muros de odio y desconfianzas que separan a los pueblos.

A juicio de la "Gaceta de Woss", las dificultades que inevitablemente surgirán en la Conferencia provendrán de Inglaterra, ya que el ministro de Hacienda británico se halla cada vez más decidido a solicitar la revisión del plan Young.

## Las tormentas

## En Lérida

LERIDA, 6.—Ha descargado una gran tormenta en la pasada madrugada. La temperatura ha refrescado bastante.

Un niño de once años salva a una niña. EL FERROL, 6.—Cuando se bañaba en la ría de Betanzos la niña de doce años Carmen Sánchez fue arrastrada por una ola y desapareció bajo las aguas.

El niño de once años Francisco Fernández, que presencié el hecho, con gran exposición de su vida se lanzó al agua y consiguió salvarla.

## Familia en peligro

TOLEDO, 6.—En Santa Cruz de la Zarza, durante la tormenta, cayó una chispa en el domicilio de Benedicto Sáez, que causó destrozos en la vivienda y derribó una pared, que cayó sobre el lecho donde dormía el matrimonio. Sólo sufrió Benedicto pasajeras lesiones. Tres niños que dormían en una habitación próxima resultaron ilesos.

Agua y piedras sobre el campo

ZARAGOZA, 6.—Comunican de Ceruela que una horrible tormenta ha descargado durante media hora gran cantidad de piedra sobre aquel término municipal, destruyendo las cosechas. La ruina del pueblo es completa.

## Muerte del patriarca de Lisboa

LISBOA, 6.—Ha fallecido el cardenal patriarca de Lisboa, monseñor Antonio Mendes Bello, que desde esta primavera se hallaba enfermo de cuidado. Su muerte ha sido muy sentida en todo el país.

Provisionalmente, y hasta que Roma nombre el sucesor del fallecido, ha sido elegido el arzobispo monseñor Mitilene.

N. de la R.—Monseñor Antonio Mendes Bello había nacido en 1842. Fue elevado al cardenalato el año 1911.

## Memorias de Romanones

## El segundo tomo

Con estos mismos títulos publica hoy nuestro colega "A B C" el siguiente artículo del ilustre presidente de la Asociación de la Prensa, don José Francos Rodríguez:

"El primero llegó a mis manos en capillas; lo mismo ha sucedido con el segundo, próximo a publicarse, si no ha visto ya la luz pública. Para aquel me permitieron algunos reparos, afirmando que la pluma cautelosa rehusó entregarse a claridades y franquezas. Ahora, tras de agradecer la bondad que recibo, declaro que el autor, obedeciendo a mayores responsabilidades en las cuales se vió envuelto, puso en sus juicios la diáfandad y precisión necesarias aunque haciendo salvedades por sí mismas elocuentes. Advierte, en un arranque expansivo, palabras de las cuales brota sangre. "Quizá—insinúa—lo que escribo pueda aprovechar a la causa de mis adversarios; no me importa; he olvidado que los tuve, y aún que los tengo, y ¡ya es olvidar...! He pasado cerca de cuarenta años rindiendo exagerado culto a los convencimientos sociales y políticos por instinto de conservación, demasiado tiempo para continuar haciendo lo mismo, llegada esta hora en que ya no necesito defenderme."

Y con intención de poner al trasluz su alma, describe el conde de Romanones sentimientos e impulsos, agitados durante períodos interesantísimos de la existencia nacional. Los once años abarcados por la segunda exposición de "Notas de una vida" atañen al principio del siglo XX; fué el final de Sagasta y anunció, sobre todo, cuanto iba a ser Canalejas, cuya grandeza no advirtieron unos por motivos ideológicos, otros por obcecaciones y apasionamientos, muchos por miopia cerebral, caso frecuente e irremediable cuando se reclutan mantenedores de opinión con parientes, allegados o incondicionales, no entre quienes disponen de independencia, se nutren con afirmaciones definidas y siguen el rumbo que les marcan sus ideas.

Asistió Romanones, ya nombrado ministro, al período incierto, confuso, cuando varias figuras tenían el pensamiento de substituir a Sagasta, por aquel tiempo ya borroso y vacilante, como efecto de la edad y los achaques. El partido conservador eligió jefe a don Francisco Silvela, quien servía en las Letras y el Derecho para ocupar sitios elevadísimos, pero careciendo de inclinaciones políticas, ímpetu, intención y flexibilidad. El mismo lo declaró a poco de ser elevado, y tras la intentona frustrada llegó al frente de la derecha Maura, con relevantes cualidades, pero sin tener aún la izquierda quien la dirigiese, previniendo la desaparición de Sagasta. Hubo varios aspirantes, tantos, que desde 1902 a 1910 ocuparon la presidencia del Consejo, al llamar a los liberales, cuatro distintos presidentes: Moret, Montero Ríos, el general López Domínguez y el marqués de la Vega de Armijo, todo lo cual está descrito por Romanones con sencillez, abandonando garruiterías, sometiéndose sin habilidad a la verdad y hasta llegar al momento decisivo, marcado con el encumbramiento de Canalejas, hay observaciones dejadas caer con tranquila persuasión y que mueven a necesarias e instructivas meditaciones. Por ejemplo, recuerda cómo, en víspera de llegar don Alfonso XIII a la mayoría, quiso Sagasta pronunciar en su presencia "palabras llenas de convencimiento del viejo caudillo liberal", y añade el autor de estas Memorias: "¿Hasta qué punto penetraban en el abierto y comprensivo ánimo del Rey?"

El conde de Romanones, analizando el período en que fué ministro o hallóse dispuesto a volver a serlo, se produce en su relato con ecuanimidad, pero sin omisiones de bulto. Habla sin agravios; dice lo necesario con la precisión insubstituible de la realidad, y leyendo sus páginas se ven retratos admirables, escenas significativas frases que valen tanto como largas explicaciones, y hasta cuando puntualiza su pasión cinegética suele dar alguna pincelada, que ahora la pintura de cuadros completos, por lo cual también merece alabanzas ese capítulo del libro, trazado con finura exquisita.

El período político con que dió principio el siglo XX, después del desastre español, fué de tanteos y vacilaciones; el tiempo consumido en buscar algún carácter de condición excepcional tenía que producir desencanto. La tregua, presidida por Maura, careció de consecuencias efectivas; su gran talento, su prodigiosa palabra, las condiciones de un alma como la suya, de veras noble y esclarecida, se empeñaron, sin resultado feliz, en meritoria empresa. Fracasada al cabo de dos años, casi gastados en discutir el proyecto de Administración local, parecía nublada toda esperanza, y cuando subió al Poder Canalejas, rodeado de hostilidades, precedido del vaticinio de su derrumbamiento, anunciado por los

pregoneros de las versatilidades atribuidas a su carácter, y las vacilaciones de su inmenso talento, todo estaba revuelto y negro; pero desde los primeros días del mes de febrero de 1910 empezó su carrera triunfal de veras, demostrando paso firme, decisión resuelta, ánimo superior, cautela necesaria y condiciones singulares, excepcionales, tan precisas en aquel inolvidable momento. Canalejas, en todo aquel tiempo, y hasta el 12 de noviembre de 1912, probó capacidad extraordinaria con el Rey, en el Parlamento, fuera de él, con los políticos de cualquier grado, con el pueblo, en todos los trances y en cuantas ocasiones le necesitaron los acontecimientos. ¡Ahora, cuando los recuerdos surgen sin la menor intención provechosa para nadie, sentimos acrecentada nuestra pesadumbre al considerar la pérdida de aquella figura gigantesca no substituida! Un asesino pudo burlar las esperanzas españolas, y Romanones dedica a tal momento palabras concisas, certeras, indiscutibles, al través de las cuales se comprenden muchas cosas luego, registradas por la Historia; otras todavía ocultas en el pensamiento, esperando, digo yo o quiero creer, ocasión propicia para exteriorizarse.

La impresión total del segundo tomo de "Notas de una vida" puede condensarse en el concepto formado acerca de la personalidad de Canalejas. Romanones no alardeó nunca de circunstancias adecuadas para sumarse a la manera de ser del gran estadista; pero pudo admirar su vuelo caudal, estando muy en contacto con su persona. Tengo la convicción de que en su razonar íntimo, en los callados desahogos por nadie percibidos, palpita la persuasión de que muy diferente hubiera sido para España el rumbo de los sucesos públicos sin la intervención de quien interrumpió sangrientamente, y para nuestro mal, la vida de Canalejas. Dos años después estalló en Europa la gran guerra; se atropellaron los acontecimientos, y luego se terminó la actuación pública del ilustre hombre que está publicando estas Memorias, donde hay mucho digno de recuerdo, bastante de enseñanza, infinito de advertencia y, si me apuráis mucho, de presagio. Sucedió cuanto estaba dispuesto; hay que ser fatalista en ciertas ocasiones.

He leído la segunda parte de "Notas de una vida" con recogimiento, viéndome en ellas muchas cosas explicables; otras, calladas por obligación o conveniencia. El autor esquivó componer con prosa sencilla, austeramente, una obra para conquistar aplausos, obtener plácemes, granjearse felicitaciones. Quien fué cuanto hay que ser dentro de las categorías privilegiadas, se olvida de vanidades y rencores, cierra el paso a afecciones y mansos desquites, habla como le corresponde, con serenidad y altura de pensamiento. Se advierte, eso sí, que las lecciones recibidas dejaron en él señales indelebles, y, sin olvidar nada, parece recordarlo todo. Además de esto, el relato de las notas que publica tiene interés, atracción, fuerza para que los lectores le busquen. Por mi parte, si puse algunos reparos al tomo primero, en este segundo aplaudo sin reservas. Presumo que después de algunos años, al recordar la historia de España en el primer cuarto del siglo XX, será este trabajo documento escrito por actor de sucesos trascendentales, con calma y desprendimiento, para que oigan y entiendan quienes entonces puedan y tengan gusto en hacerlo. Sonará con pesar en algunos oídos; pero reconociendo cuantos le conozcan que inspiró sus párrafos la sinceridad, muesa puesta siempre a distancia de lugares donde tienen el ruido su habitación y las holguras vanidosas su aposento.

Y con tal impresión cerramos la producción por un libro donde hay cuanto es posible contar, dejando a la imaginación del lector que recorra silenciosamente el campo libre de sus pensamientos.

J. Francos Rodríguez."

## ECOS DE SOCIEDAD

La condesa viuda de Santa María de Sans, acompañada de sus hijos los señores de España - Muntadas y la señorita Josefina Muntadas, veranean en su finca de Montornés.

\*\*\*

Han marchado: a San Sebastián, la señorita María López Roberts, el conde de Eleta y don Rodolfo Rodrigo Balín; a París, la marquesa viuda de Valderrazo; a El Escorial, el marqués de Algara de Gres; a Avilés, los condes de Villada y don Félix Suárez Inclán, y al balneario de Alzola, don Francisco García Molinas.

\*\*\*

Se han trasladado de Barcelona a San Sebastián los marqueses de Castell - Florite.

\*\*\*

Han marchado a Francia los príncipes Francisco José Hapsburgo y Antonio Hapsburgo de Borbón.

## DE BARCELONA

El asesinato de Pablo Casado. BARCELONA, 6.—Ayer tarde estuvo el Juzgado en la cárcel para ampliar la indagatoria de "Ricardito", a petición del acusador privado, que asistió también a la diligencia.

Según nuestras referencias, el acusador preguntó al procesado si es cierto que en la cárcel ha manifestado a otros presos que no fué él solo quien dió muerte a Pablo Casado, sino que tuvo cómplices. También le preguntó si ha recibido dinero enviado por alguna persona amiga y si ha manifestado a los presos su extrañeza por no hallarse detenida dicha persona. El procesado contestó diciendo que no es cierto; hiciese tales manifestaciones, ni tampoco que recibiera dinero. También parece que el acusado le preguntó si el incendio que se produjo en el patio posterior de la casa habitada por Pablo Casado, registrado unos días antes de cometerse el crimen, lo provocó "Ricardito" por encargo de otras personas interesadas en la desaparición de Pablo, y si es cierto que él, al ver que su amo iba a morir asfixiado, se arrepintió y lo despertó. Continuando sus preguntas, el acusador privado quiso saber si, en vista de haber fracasado la tentativa de asesinato por incendio, los que le obligaron a producirlo trataron luego de obrar por su cuenta y cometieron el crimen, en el que él los ayudó. "Ricardito", que ante el acusador sino al juez. Entonces éste le requirió para que contestara a las preguntas que se le dirigían, y el procesado—siempre, según referencias—atendió tales indicaciones, se mostró malhumorado y poco locuaz, dijo que no se acordaba de nada, y añadió que no tenía que explicar nada al acusador, contestando que no se acordaba de nada.

Fechada en el mes de mayo, cuando todavía "Ricardito" no había confesado su crimen, han recibido ahora las hermanas Juanita y Enriqueta Deig, operarias de la fábrica de Casado, una carta firmada por el hoy procesado, en la que manifiesta que es inocente y que no ha tenido participación en el crimen de que fué víctima su principal. La tardanza en la entrega de esta carta no parece haya sido motivada por retraso en el servicio de Correos. Más bien se cree que la ha escrito estos días, fechándola en el mes de mayo.

Otras noticias y sucesos. BARCELONA, 6.—Por el Gobierno de Suecia se ha concedido la placa de comandante de número de la Real Orden de Vasa al ingeniero director de las obras del puerto.

—En el "Infanta Isabel de Borbón" ha embarcado para Buenos Aires y Chile el embajador de Chile en España, señor Rodríguez Mendoza.

—En el Parque le sustrajeron a Dolores Gerosa un bolsillo que contenía 130 cheques de un dólar cada uno.

—En la calle de Entenza le sustrajeron a José Galindo la cartera en la que guardaba 500 pesetas y un cheque por valor de 7.500 pesetas.

—En el domicilio de Modesto Iglesia se presentó una gitana, que, con engaños, le estafó 200 pesetas.

BARCELONA, 5.—Sebastián Domínguez ha denunciado que un amigo suyo le presentó a Luis Lazaris, quien le habló de que en el Paralelo le habían sustraído la cartera con 750 pesetas, pidiéndole que le hospedase en su casa hasta que recibiera dinero de Montevidéo, donde vivía su familia. Accedió Domínguez, y Lazaris vivió con él hasta el 29 del mes pasado, en cuya fecha Lazaris, con el pretexto de ir a Francia para recoger un automóvil de su propiedad, le pidió 128 pesetas, que Domínguez le entregó, sin que hasta ahora haya vuelto a verle.

El denunciante ha leído en los periódicos la noticia de que Luis Lazaris ha sido víctima del robo de su cartera en Valencia, y suponiendo que trate de hacer objeto de igual timo a otras personas, lo ha puesto en conocimiento de la Policía para que sea detenido.

—El día 7 llegará una nutrida representación de taquígrafos franceses, presididos por Mr. Albert Navarre.

—En la avenida de Primo de Rivera, un individuo que se hallaba escondido detrás de una pared agredió con un palo a Antonia Lizeras, de cincuenta y dos años, y le produjo heridas de consideración en la espalda y en el brazo izquierdo.

El autor de la agresión, según dijo la lesionada, se llama Eusebio Mano.

—José Gil agredió con una navaja a José Canadas y le produjo una herida en la región lumbar.

El hecho ocurrió en la barriada de Casa Antúnez.

A nuestros suscriptores que se ausenten de esta capital durante el verano a cualquier población de España se les enviará el periódico, sin aumento de precio. Para ello será indispensable que expresen, con toda claridad, la nueva dirección.

**AMERICA POR CABLE**

**Argentina.—Sobre una denuncia de malversación**  
 BUENOS AIRES, 6.—“La Nación” escribe que el ex administrador de Aduanas don Remigio Lupo ha pedido a la justicia federal que se abra una información sobre las denuncias hechas por los periódicos referentes a una malversación de 18 millones de pesos realizada durante su administración.

**Descubrimiento de un crimen misterioso**  
 BUENOS AIRES, 6.—Hoy ha conmovido a la población un espantoso y misterioso crimen. La Policía ha descubierto abandonado el busto de una mujer desuiciada. Toda la Policía se ha puesto en movimiento, realizando pesquisas para descubrir a los criminales.

Hasta ahora no hay indicio alguno por el que pueda tenerse la esperanza de una pista.

El suceso apasiona a todo el mundo y es el exclusivo objeto de todas las conversaciones. (Agencia Americana.)

**Cuba.—El señor Secades, destituido**  
 LA HABANA, 6.—El señor Secades, autor de la muerte de su esposa, ocurrida a bordo del trasatlántico español “Manuel Arnús”, ha sido destituido del cargo oficial que desempeñaba, en virtud de un decreto firmado por el Presidente de la República, general Gerardo Machado.

Para ocupar su puesto ha sido designado el señor Juan García Cohlly. Este nombramiento se considera provisional, en espera de que los Tribunales españoles juzguen al señor Secades.

**Honduras.—Declaraciones de un caudillo nicaragüense**

TEGUCIGALPA, 6.—El general sandinista Pedro Iria Calles ha manifestado que los rebeldes nicaragüenses se encuentran totalmente dispersados.

Ha dicho también que entregan las armas o las esconden y que están dispuestos a solicitar del general Moncada una amnistía que les permita regresar a sus casas.

El único general que continúa todavía sobre las armas es el general Ortiz, al que se le ha enviado un mensaje para que cese en sus actividades.

**Perú.—Las elecciones se han realizado normalmente**

LIMA, 6.—Las elecciones generales para diputados regionales, representantes en el Senado de la nación y jefe ejecutivo han transcurrido normalmente.

El señor Leguía se presentaba como único candidato a la presidencia.

**Chile.—Sacudida sísmica**

SANTIAGO DE CHILE, 6.—Esta mañana se ha sentido una fuerte sacudida sísmica de bastante duración, que ha alarmado al vecindario.

Se cree que el epicentro del fenómeno está situado en Puente del Inca, población de la provincia argentina de Mendoza.

Otras noticias manifiestan que el terremoto ha sido de gran intensidad en Valparaíso y Viña del Mar, donde ha producido ligeros destrozos.

**Nuevas líneas aéreas**

RIOJANEIRO, 6.—La Compañía norteamericana “Nyrba” inaugurará en breve una línea aérea entre Riojaneiro y Buenos Aires, con dos viajes semanales.

Se espera que el próximo mes de enero sea inaugurada la línea Nueva York-Buenos Aires-Riojaneiro, empleándose en ella cincuenta aviones. (Agencia Americana.)

**El Gran Premio del “Derby”**

RIOJANEIRO, 6.—En presencia del Presidente de la República, señor Washington Luis, y de millares de personas, se ha disputado en el “Derby Club” el gran premio del doctor Frontin, conmemorativo del aniversario de dicha Sociedad.

El valor del premio es de 50 contos, y el vencedor ha sido el inglés “Vulcain”. (Agencia Americana.)

**Las fiestas de la Independencia del Uruguay**

RIOJANEIRO, 6.—El día 18 del corriente mes marchará a Montevideo el crucero brasileño Río Grande do Sul, para tomar parte en las fiestas conmemorativas de la Independencia del Uruguay. (Agencia Americana.)

**Programa de partidos**

SAN PAULO, 6.—El equipo portugués Victoria F. C. se enfrentará con los siguientes equipos: El próximo día 8, con la Asociación Portuguesa; el 11, con el Sracen paulista; el 15, con el Santos F. C.; el 18, con un subcombinado paulista.

Los dos últimos partidos se efectuarán en Santos. (Agencia Americana.)

**Muerte de un médico notable**

BELEM DE PARA, 6.—Ha fallecido el notable médico don Antonio Souza Castro, emparentado con el político del mismo apellido. Su muerte ha sido sentidísima.

Era comendador de la Orden de la Rosa. (Agencia Americana.)

**La visita a Sevilla del ministro alemán del Interior**

SEVILLA, 6.—Llegó a esta ciudad en avión el ministro del Interior de Alemania, señor Grezenski, acompañado del jefe de su gabinete señor Lohers, y del jefe de Policía, señor Seyffart. El viaje lo han hecho desde Granada a esta ciudad felizmente en un avión del servicio del ministerio del Interior de Prusia. En el campo de Tablada se hallaban espe-

rando al señor Grezenski el cónsul de Alemania, el gobernador interino, señor Mantilla, y el teniente de alcalde señor Zibikowski.

Se trasladaron al hotel Alfonso XIII, donde se hospedarán durante su estancia en esta ciudad. El viaje lo realiza de riguroso incógnito. Anoche comió con el señor Zibikowski y con el cónsul de Alemania en el casino de esta capital, del cual hizo grandes elogios. Después visitó la Exposición, que anoche estaba espléndidamente iluminada. El gobernador civil, señor Mora Arenas, que regresó esta mañana, ha recibido una carta del señor Martínez Anido, en la que le dice que aunque el viaje del ministro del Interior de Prusia a esta ciudad es de riguroso incógnito, se le guarden toda clase de atenciones, y que le acompañe en cuantas visitas realice en Sevilla y se ponga a su disposición.

El señor Grezenski, conversando con el señor Zibikowski, habló de los temas municipales, mostrando interés por conocer los servicios principales del Ayuntamiento de esta ciudad y cuáles de ellos están municipalizados. También se interesó por las cuestiones de Sanidad municipal. El ministro se encuentra encantado. Ha visitado los más notables monumentos, y en avión marchará a Lisboa.

**LA EXPOSICION DE BARCELONA**

**El pabellón de Alemania**

Junto a las aportaciones interesantísimas de las industrias españolas, simultáneamente al atractivo pintoresco y al ambiente de evocación histórica del maravilloso “Pueblo Español”, al mismo tiempo que los inapreciables tesoros artísticos que encierra el Palacio Nacional, llaman la atención de los visitantes los suntuosos y originales pabellones de diversas naciones extranjeras, que han querido mostrarnos no sólo su floreciente desarrollo económico, sino también su estado progresivo de cultura y típicas tradiciones arquitectónicas.

Entre la concurrencia extranjera destaca especialmente la participación notabilísima de Alemania, que ha construido en los espléndidos jardines del parque de Montjuich y en las inmediaciones al Palacio Reina Victoria Eugenia un pabellón soberbio, todo él de mármol de Grecia y con los cristales iluminados interiormente, lo que produce un efecto sorprendente fantástico. Las arquitectura, sobria y de líneas severas, reponde a las corrientes modernas de simplicidad y sentido práctico en la construcción.

En los distintos palacios del grupo industrial exhibe Alemania numerosas secciones, en las que la industria y la técnica alemanas demuestran hallarse en un momento de potencialidad igual o superior al alcanzado antes de 1914.

Los expositores alemanes exhiben sus productos químicos y farmacéuticos en el Palacio de Industrias Químicas; diferentes máquinas en la Sección Mecánica; en el Palacio de Comunicaciones, todo lo que se refiere a medios de locomoción y transporte, como automóviles, camiones, aeroplanos, accesorios, etc., etc.; en el Pabellón de Suministro de Energía Eléctrica de Alemania, numerosos dioramas y ampliaciones fotográficas, de la distribución de redes eléctricas nacionales; y, por última, en el Palacio del Arte Textil, los “stands” de sederías, estampados y tejidos diversos..

**LA BOLSA**

**VALORES PUBLICOS Día 6**

Interior 4 por 100. F. ....	75,65
Id. Id. G. y H. ....	74,35
Exterior 4 por 100. F. ....	84,70
Id. Id. E. ....	84,50
Amortizable 4 por 100. E. ....	00,00
Id. 5 por 106. 1927 (sin impuesto) F. ....	101,50
Id. Id. (con impuesto) F. ....	90,00
Duda ferroviaria: A. ....	100,90
Id. Id. B. ....	100,90
Id. Id. C. ....	100,95
Bonos del Tesoro: A. ....	00,00
Ayuntamiento Madrid 1868. ....	102,00
Id. Id. Exprs Interior 1899. ....	00,00
Id. Id. Id. 1909. ....	00,00
Id. Id. D. y Obras: ....	00,00
Id. Id. Ensanche. ....	00,00
Id. Id. 1915. ....	00,00
Villa de Madrid 1914. ....	90,00
Id. Id. 1918. ....	89,00
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100. ....	92,50
" " " " 5 por 100. ....	100,70
" " " " 5 por 100. ....	109,20
Acciones Banco de España. ....	557,00
" " Hipotecario. ....	000,00
" " E. de Crédito. ....	489,00
" " Hip. Americano. ....	220,50
" Nuevas Río de la Plata. ....	241,00
Tabacos. ....	250,50
Fénix. ....	440,00
Ferrocarriles Andaluces. ....	77,25
Metro. M. Z. A. ....	576,00
Ferrocarril Norte de España. ....	124,00
.....	655,50
Azucareras preferentes. ....	000,00
Id. ordinarias. ....	00,50
Peñarrova. ....	000,00
<b>Moneda extranjera</b>	
Francos. ....	26,80
Id. Suizos. ....	000,00
Id. Belgas. ....	00,00
Liras. ....	00,00
Libras. ....	35,17
Dólares. ....	6,84
Id. Cable. ....	000,00
Marcos oro. ....	00,00

**En Granada arde un almacén de muebles y sufren daños varias casas colindantes**

GRANADA, 6.—El incendio declarado durante la madrugada en la casa de muebles del señor Soler duró hasta las once de la mañana. Cuando llegaron los bomberos, el incendio se había propagado a la finca colindante de la calle de los Reyes Católicos, donde hay instalado un hotel. Los huéspedes, alarmados, salieron por los balcones. El público realizó actos de valentía, y resultaron varios intoxicados, entre ellos José Román, grave. También alcanzaron las llamas a la casa número 24 de la calle de Santi Espirito, donde existe un importante garage; pero pudieron ser salvados los veinte coches que allí encierran. La calle de los Reyes Católicos estaba ocupada en gran extensión por los muebles desalojados de las fincas incendiadas. A las cinco de la mañana lograron los bomberos localizar el siniestro. Uno de ellos, José Santamarina, resultó herido de gravedad al derribarse la techumbre del almacén.

Cuando mayor era el fuego, las campanas de la iglesia avisaron otro siniestro que se declaró en la casa número 15 de la plaza de la Trinidad, donde existe una fonda. Rápidamente acudieron varios bomberos, destacados del fuego anterior, y lograron dominarlo. Las pérdidas del siniestro de la calle de los Reyes Católicos son superiores a un millón de pesetas.

Se supone que el origen fué un contacto eléctrico

GRANADA, 6.—El Juzgado ha practicado diligencias relacionadas con el fuego producido en la calle de los Reyes Católicos, declarando el propietario del edificio incendiado, don José Peso, que es posible que el siniestro fuese por un contacto eléctrico, pues una importante red de cables pasa por el edificio.

Ha llegado a Granada el comerciante señor Soler, que se hallaba en Valencia. Sus talleres han quedado destruidos; pero se ha salvado una importante partida de muebles. También ha llegado la familia del señor Mendoza, habitante del último piso de la casa que se destruyó. Parece ser que guardaba en una cómoda crecida cantidad de billetes del Banco, que han quedado carbonizados.

**El Congreso Nacional de Publicidad**

Por primera vez se reunirán en nuestro país cuantos interviene en el difícil arte del anuncio. Técnicos, artistas, comerciantes, agencias, fotógrafos, impresores, etc., celebrarán el primer Congreso del Anuncio en Barcelona, del 30 de agosto al 1.º de septiembre, coincidiendo con la Exposición Internacional atropellados por una motocicleta

El acto inaugural tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad, el día 30, a las siete de la tarde, siendo recibidos por las autoridades de Barcelona y por el Congreso, 400 profesores de Europa y América, que, de regreso de los Congresos Internacional y Europeo, de Berlín, visitarán España. Seguidamente serán visitados los más importantes diarios de la capital.

Las sesiones de trabajo se celebrarán en el Fomento del Trabajo Nacional, donde también pronunciará una conferencia sobre “La ética del anuncio y consideraciones sobre el anuncio de libros y sobre los periódicos, como instrumento de publicidad y propaganda”, el presidente del Comité, señor Ugoiti.

El acto de clausura tendrá lugar en la Casa de la Prensa, de la Exposición, el día 1.º de septiembre, por la mañana.

Los temas a discutir son: “Programa para las Escuelas de Publicidad”, “¿Debe tributar el anuncio?”, “Publicidad que debiera hacerse para encauzar nuestro turismo”, “Publicidad y Mercado”, “Unificación de medidas en Publicidad”, “La tipografía y la Publicidad”, “La justificación de las tiradas de los periódicos y el emplazamiento racional de los anuncios en la Prensa” y “Lo que debieran ser las empresas de anuncios”.

**DICTADURA CIVIL**

**Declaraciones del presidente en Mondariz**

“A B C” de hoy publica una crónica telefónica de Mondariz, en la que se recogen por Luis de Galinsoga unas manifestaciones del jefe del Gobierno sobre el proyecto de Constitución.

En las mismas el general Primo de Rivera ha manifestado que está estudiando el proyecto de Constitución y tomando notas acerca de lo que estos días lee en la Prensa, pues considera necesario examinar a fondo y con detenimiento el proyecto de Constitución, que “es un modelo excelente para base segura sobre la cual el Gobierno ha de levantar el proyecto definitivo previa las variaciones y el perfeccionamiento que en Consejo de ministros se resuelva, antes de ponerle a discusión en la Asamblea”.

Según dice la crónica publicada por el colega, el presidente no cree que haya modo más recto de dar constitución que el plebiscito, y se pronuncia por la Cámara única apolítica, porque apolítica será el noventa por ciento de sus componentes, y por el Colegio provincial, como órgano elector, dejando una parte reservada al Colegio nacional.

Por último, se recoge en la crónica por Galinsoga la afirmación de que el Consejo Real será un hecho, pues el jefe del Gobierno estima indispensable una institución

que asista al Rey, sobre todo en las crisis. Si no existiese, el Poder real se vería aislado para resolver, y tendría que buscar un substitutivo de ese órgano insubstituible, y lo buscaría instintivamente en las personas que le rodean, incluso en las de intimidad. El Consejo Real será un órgano en la nueva Constitución.”

**La cuestión de los carbonos**  
 Ayer tarde fué facilitada la siguiente nota:

“En la Prensa diaria de Madrid se han publicado varios telegramas de Gijón que por la forma en que aparecen redactados pudieran dar lugar a una falsa interpretación y a una alarma en absoluto injustificada.

Se dice en ellos que los embarques de carbón en el puerto se hallan muy paralizados y esperan turno para la carga vapores cuya capacidad suma muchos miles de toneladas, y esto puede dar motivo a suponer que haya ocurrido alguna anomalía en las explotaciones hulle-ras o en los medios auxiliares de transporte, cuando, afortunadamente, nada existe en este sentido, y buena prueba de ello es que el primer semestre de este año se han embarcado en los puertos asturianos muy cerca de 500.000 toneladas de carbón más que en el mismo período del año 1928, y durante el mes de julio el exceso de embarque sobre el año anterior es, aproximadamente, de 40.000 toneladas, y, sobre todo, el razonamiento que no deja lugar a dudas, es que la existencia en los depósitos ha disminuído en tal forma que siendo en primero de julio de 1928 de 355.000 toneladas, en la misma fecha de este año ha descendido a 160.000 toneladas.”

**CRONICA DE SUCESOS**

**EN MADRID**

**Accidentes**

En la calle de San Bernardo, frente al número 96, se cayó de un tranvía una muchacha de unos dieciocho años, que resultó con lesiones graves, de las que fué asistida en la Casa de Socorro de Chamberí. Se ignora el nombre de la muchacha, porque, dado su estado, no ha podido prestar declaración.

—Cuando se hallaba en un columpio instalado en la Glorieta de Embajadores, Julia Moreno, de cincuenta y seis años, habitante en Zurita, 35, tuvo la mala ocurrencia de ponerse de pie, por lo que cayó al suelo y se produjo lesiones graves.

**Muerte de la víctima de un atropello**  
 En el hospital Provincial ha fallecido el niño Manuel Moreno Peña, víctima de las lesiones que le produjo un automóvil, al atropellarle, el sábado, en la calle de Alcalá.

**Una mujer y un niño atropellados por una motocicleta**

Cuando se hallaba en la calle de Génova con un niño en brazos Eladia Chapado Rodríguez, de veinticuatro años, que vive en la calle de Torrijos, 64, fué atropellada por la motocicleta 33.875, que guiaba Julián Alvarez. Resultó Eladia con heridas graves, y el niño con varias de pronóstico reservado.

A consecuencia del accidente también resultó herido el motorista, aunque no de consideración.

**EN PROVINCIAS**

**Un hombre muerto de un balazo**  
 ZARAGOZA, 6.—Comunican de Borja que en la partida denominada Piñillas ha sido descubierto el cadáver de Rufino Sueco, de cuarenta y siete años, casado, obrero del campo.

El cadáver estaba en medio de un charco de sangre y en posición decúbito supino y con las manos metidas en los bolsillos del pantalón. A su lado había una escopeta de dos cañones que pertenecía a la víctima.

La muerte fué producida por disparo de arma de fuego.

La Guardia civil practica pesquisas para el esclarecimiento de este crimen.

**Querían tirar al revisor por la ventanilla ZAMORA, 6.**—Numerosos vecinos del pueblo de Corrales, que regresaban en el tren de presenciar una capea en Cubos del Vino, al presentarse el revisor y pedirles los billetes trataron de tirarlo por la ventanilla. Alguien tocó el timbre de alarma, y paró el convoy, interviniendo la Guardia civil en el suceso. Se practicaron varias detenciones.

**Otra colonia escolar**

VALLADOLID, 6.—Ha salido para Medina del Campo la quinta colonia escolar organizada por el Ayuntamiento y la Junta local de Enseñanza de Valladolid.

**Niño muerto por una descarga eléctrica**

LA CAROLINA, 6.—El niño de seis años Andrés García Ferri se subió al tejado de su casa, en la calle de la Concepción, número 42, en busca de una pelota. Se cogió con ambas manos a un cable eléctrico y quedó muerto en el acto.

El panadero Francisco Fernández acudió en su auxilio, logrando, con grave riesgo, desprenderlo.

**Cacheaban y se quedaban con lo que podían**

BILBAO, 6.—Tres jóvenes se dedicaban en el paseo de los Caños a detener a los transeúntes y a cachearlos fingiéndose agentes. Avisada la Policía de lo que pasaba acudió a dicho lugar y consiguió detener a uno de los citados sujetos, llamado Pedro Peñalba, de treinta y tres años, el cual fué puesto a disposición del Juzgado. Estos sujetos quitaron cuanto llevaba encima a un transeúnte, llamado Valentín Pagazaurtundúa.

**NOTICIAS DEPORTIVAS**

**Boxeo.—Ara vence netamente a Saguro**  
 LA HABANA, 6.—Se celebró el anunciado combate a diez asaltos entre el púgil español Ignacio Ara y el cubano Ro-leaux Saguro, obteniendo una decisiva victoria por puntos el español, que se adjudicó todos los asaltos.

En el primer asalto, el boxeador cubano fué lanzado al suelo por su rival, salvándolo la campana de la derrota por “k. o.” y continuando semiinconsciente ya durante todo el combate.

Ara reiteró sus manifestaciones de que la próxima semana embarcará para España en el vapor “Cristóbal Colón”, con objeto de cumplir sus deberes militares.

**El próximo combate Colima-Martínez**  
 MEJICO, 6.—Ha llegado a esta capital Bert Colima, que ha de enfrentarse con el español Hilario Martínez en el combate organizado para el próximo domingo en la plaza de toros.

Bert Colima ha empezado inmediatamente su entrenamiento.

**Hípicas.—El Gran Premio de Vichy**  
 VICHY, 6.—En el hipódromo de esta ciudad se ha corrido el Gran Premio de Vichy, detado con 300.000 francos de premios, sobre un recorrido de 2.000 metros.

Tomaron parte 14 caballos, llegando primero a la meta “Florin”, de William Platman, montado por Esling; segundo, “Cha-telet”, a medio cuerpo; tercero, “Pinceau”, a dos largos.

El totalizador pagó 53 francos al vencedor por cada cinco y 11 al colocado.

**Ciclismo.—La carrera de la Rueda de Oro**

PARIS, 6.—La carrera internacional Rueda de Oro, prueba de medio fondo de cien kilómetros, que se corre en dos mangas de 50 kilómetros, se ha celebrado en el velódromo de Montrouge.

En la primera manga llegó primero Paillard, que tardó cuarenta y un minutos y ocho segundos. En la segunda manga llegó primero Grassin, que tardó cuarenta y un minutos y cincuenta y nueve segundos.

De la clasificación general fué declarado vencedor Paillard, con tres puntos, y segundo, Grassin, con cinco.

**El Gran Premio profesional de Dinamarca**

COPENHAGUE, 6.—El Gran Premio profesional ciclista, organizado por el Club Danés, ha sido ganado por el francés Michard.

**De fútbol**

MONTEVIDEO, 6.—Se ha efectuado el anunciado partido entre el equipo uruguayo Peñarol y el húngaro Ferencvaros. Vencieron los uruguayos por dos a cero. (Agencia Americana.)

**Un empate**

RIOJANEIRO, 6.—Se ha celebrado el partido de campeonato de fútbol entre los equipos San Cristóbal y Vasca de Gama, el cual terminó con el empate a cero.

El partido fué presenciado por el equipo portugués de Setúbal, Victoria F. C. (Agencia Americana.)

**Refinería de petróleo rumaniana, destruida**

**Un muerto y nueve heridos**  
 BUCAREST, 6.—Un formidable incendio ha destruido una refinería de petróleo. Las víctimas son un obrero muerto, dos gravemente heridos y siete leves.

BUCAREST, 6.—Continúa con más intensidad el incendio que se ha declarado hoy en un pozo de las refinerías de petróleo de Morent, amenazando las llamas propagarse a otros pozos cercanos.

Las pérdidas, hasta ahora, se calculan en 280 millones de leis.

**El Congreso Internacional Escolar de Viena**

Las Comisiones han celebrado su última sesión

KREMS, 6.—Celebraron las Comisiones su tercera sesión, leyéndose varias ponencias y tomándose algunos acuerdos de importancia. Por la noche, M. Francis P. Miller, dió una conferencia sobre América y Europa en el Comité de Naciones.

KREMS, 6.—Ayer por la mañana celebraron las Comisiones su última sesión, interviniendo en las discusiones de la Comisión primera el delegado oficial del Comité Pro Unión federal de estudiantes hispanos, don Rodolfo Barón Castro. Por la tarde, miss Eleonora Iredale habló sobre la realización de los fines del International Student Service. Por la noche, M. Robert Garric, fundador de los equipos sociales en Francia, dió una conferencia sobre el estudiante en el mundo industrial.

**Espectáculos para mañana**

CHUECA (Compañía Harito-Barreto-Ballester).—A las 7 a las 11, El niño judío (triufo de Rafaelita Haro en la canción española y gran éxito de Barreto-Ballester).

FUENCARRAL.—A las 7, La alegre trompetería (reposición) y Ramper (una hora de risa con el genial excéntrico); a las 11, El ceñidor de Diana y fin de fiesta por Ramper (coloso de la gracia).

**NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN**

**El verano regio**

**Las regatas**  
 SAN SEBASTIAN, 6.—Ayer las regatas dieron el resultado siguiente: Llegó el primero "Osborne", patrocinado por la Reina Victoria, acompañada de Paloma Falcó y el duque de Lécera. Invirtió en el recorrido de ocho millas 1 hora 57 minutos 39 segundos. Entró en segundo lugar "Nena", tripulado por don José Agüero, 1 h. 59 m. 20 s. Tercero, "Hispania V", patrocinado por el Rey, acompañado del comandante Gallarza, 1 h. 59 m. 45 s. Cuarto, "Torbio", por el infante don Jaime y don Jesús Corcho, 2 h. 1 m. 46 s. Quinto, "Cantabria II", por el infante don Gonzalo, 2 horas 5 minutos 56 segundos.

**Visita al "Cabo Razo"**  
 SANTANDER, 6.—Ayer estuvo Su Majestad el Rey visitando el vapor de la Empresa Ibarra "Cabo Razo", atracado en el cargadero de Nueva Montaña. Recibieron a Su Majestad, que llegó acompañado de su hijo el infante don Jaime, el conde de Maceda con otros palatinos y los señores don José María Ibarra y el conde de Ibarra, el gerente de esta Empresa y el consignatario de la misma en Santander, don Ramón Bergé. El Monarca visitó el barco durante una hora, haciendo grandes elogios de las condiciones que el mismo reúne.

Don Alfonso, el infante don Jaime y el personal palatino fueron invitados a bordo del "Cabo Razo" con pastas y licores.

**Don Alfonso, a Madrid**  
 SANTANDER, 6.—Ayer salió en el expreso con dirección a Madrid el Monarca, acompañado del conde de Maceda. Fué despedido en la estación por las autoridades locales.

Hoy oírá misa en El Escorial por cumplirse el sexto mes del fallecimiento de su madre. Después almorzará con el príncipe de Asturias, emprendiendo hoy mismo el regreso a Santander en automóvil.

**Los peligros del mar**

Un barco hundido en el puerto de Ostende.—Se cree han perecido diez y ocho personas

OSTENDE, 6.—Ayer tarde se ha producido un terrible accidente en el puerto de Ostende. El barco de turismo "Knocke" ha abordado a unos 30 metros de la salida del puerto a otro pequeño barco de recreo, el "O-9". El choque fué tan violento, que el "O-6" quedó literalmente partido en dos pedazos. El barco abordado media 14 metros. El "O-9" desapareció inmediatamente entre las olas, a la vista de millares de personas, que desde la orilla presenciaban aterrorizadas e impotentes el espantoso suceso. El hundimiento fué tan rápido que se hizo imposible organizar servicios de salvamento que tuvieran eficacia. Unas treinta personas han podido ser salvadas únicamente, y se cree que el barco iba un centenar de pasajeros. La cifra exacta no se conocerá hasta que declare el patrón del barco siniestrado, que, aunque se ha salvado, se encuentra en tal estado de postración, que no ha podido declarar. Hasta ahora han sido retirados de las aguas doce cadáveres; se cree que la mayoría de las víctimas están encerradas dentro de los restos del barco. La Comisaría Marítima ha abierto una información. El patrón del barco abordado no se ha presentado a la Policía marítima, como era de esperar, por lo que las autoridades han dado orden de que se proceda a su detención. Parece que el accidente se debió a una falsa maniobra del "Knocke".

**Detalles de la catástrofe**  
 BRUSELAS, 6.—"Le Peuple" da nuevos detalles acerca del hundimiento por un remolcador de un buque de recreo cerca de Ostende.

Según este diario, además de los nueve ahogados, resultaron heridos tres hombres y veinte mujeres; y si ha de darse crédito a las declaraciones del patrón del vapor hundido, los ahogados deben ser dieciséis o dieciocho. Sin embargo, se ha visto en Ostende a varias de las personas que el expresado patrón daba como ahogadas, lo que hace imposible conocer exactamente el número y nombre de las víctimas.

Hasta ahora han prestado declaración ante las autoridades del puerto seis pasajeros del vapor hundido.

La princesa Isabel, que se halla estos días en Ostende, ha visitado a los heridos en los hospitales, prodigándoles palabras de consuelo.

**AYUNTAMIENTO**

**Toma de posesión del nuevo secretario**  
 Ayer tomó posesión de su cargo, en el salón de visitas de la Casa de la Villa, el nuevo secretario de la Corporación, don Mariano Berdejo Casañal. Asistieron a la toma de posesión los jefes del Ayuntamiento y buen número de funcionarios.

Presentó al señor Berdejo el alcalde, quien hizo un caluroso elogio de la actuación del nuevo secretario en el Concejo zaragozano. El señor Aristizábal dedicó también frases de agradecimiento al señor Martínez Crespo por el celo y acierto con que ha venido desempeñando el cargo de secretario interino durante siete meses.

El señor Berdejo agradeció las frases del alcalde, y saludó a sus compañeros en el Concejo.

**El servicio de limpiezas**  
 Acompañado por el señor Paz, el alcalde giró ayer una visita a distintos sectores de la villa para darse cuenta del estado en que se hallan en cuanto a lim-

pieza. Visitó también el Parque Norte de Limpiezas.

**El alcalde elogia a los bomberos**  
 Ayer, el alcalde, en su conversación con los periodistas, se refirió al incendio ocurrido anteayer en la calle de Alcalá, haciendo grandes elogios del Cuerpo de Bomberos por la rapidez y la pericia con que operaron hasta conseguir aislar la finca incendiada.

**A los propietarios de "taxis"**  
 El Ayuntamiento concede a los propietarios de automóviles de alquiler un nuevo plazo improrrogable para colocar en sus vehículos el distintivo municipal. Este nuevo plazo se extinguirá el próximo día 10, y a partir de esta fecha, los propietarios que no hayan cumplido la disposición municipal podrán ser objeto de sanciones rigurosas.

**La próxima sesión de la Permanente**  
 El día 7, a las once de la mañana—ésta es la hora fijada en la convocatoria—, se reunirá la Comisión permanente.

**A estudiar en el Extranjero**  
 Con objeto de estudiar diversos sistemas de circulación empleados en capitales europeas, salió anoche para el Extranjero el jefe de Tráfico en Madrid, señor Abarca.

**Reformas administrativas en Portugal**

LISBOA, 6.—El nuevo ministro de Negocios Extranjeros ha sometido a la aprobación del Consejo de ministros cinco importantes decretos, que han sido aprobados.

El primero autoriza al ministro a decretar todas las alteraciones que juzgue convenientes en la organización de los servicios del Ministerio. El segundo decreto crea la plaza de secretario general del Ministerio de Negocios Extranjeros. El tercero nombra al doctor Luis Teixeira, que actualmente desempeña el cargo de director general de los Negocios políticos y diplomáticos. Por el cuarto decreto, los funcionarios del Ministerio de Negocios Extranjeros no podrán servir en el extranjero con más de sesenta y cinco años de edad. No obstante, los embajadores y ministros plenipotenciarios permanecerán en sus puestos hasta los setenta años. El quinto decreto autoriza a que se proceda a una investigación sobre la cuestión de las reparaciones, nombrando para tal fin una comisión de seis miembros con amplios poderes.

**El ministro de Hacienda, restablecido**  
 LISBOA, 6.—Se halla completamente restablecido de la lesión que se produjo a consecuencia de una caída, el ministro de Hacienda, doctor Oliveira Salazar.

**El conflicto ruso-chino**

**Suspensión de las conversaciones**  
 SHANGHAI, 6.—Durante las conversaciones preliminares celebradas en la ciudad fronteriza de Manchuria, y en las cuales los representantes soviéticos pidieron el retorno al "statu quo" en lo que concierne a la dirección conjunta chinorrusa del ferrocarril del Este chino, los delegados de China recibieron de Mukden la orden de negarse a esta petición, suspendiéndose las conversaciones como consecuencia de esta negativa.

Ello no obstante, los Gobiernos de China y Rusia se proponen celebrar nuevas conversaciones en una nueva reunión de delegados que deberá celebrarse en China.

**Asesino capturado**

PUERTOLLANO, 6.—Se conocen detalles de la captura de Francisco López, autor del doble crimen perpetrado hace varios días en las proximidades de Argamasilla de Calatrava, del que fueron víctimas Roque Rodríguez y Juan Caparrón.

El hecho había conmovido a la opinión pública por la ferocidad del delincuente, patentada en las múltiples heridas causadas a sus dos compañeros de viaje.

La captura tuvo lugar ayer en Ciudad Real. Se sabe que el criminal estuvo oculto en el monte, a unos tres cuartos de legua del lugar del crimen. En la mañana de ayer, cuando comenzaban a sentirse los efectos del calor, se presentó un individuo en la quinta de Valdelobos, propiedad del señor Pasamonte, de Argamasilla de Alba, pidiendo con insistencia agua, que se le proporcionó el guarda. Con sed abrasadora consumió tres jarras seguidas.

El guarda le preguntó si iba buscando trabajo o huyendo de él, y entonces el desconocido, por toda respuesta, echóse a llorar.

Pasados algunos momentos, pidió pan, que igualmente le fué facilitado, y lo comió sentado a la sombra de una encina.

Sospechando el guarda que el tal individuo fuera el autor del doble crimen, ya que las señas personales facilitadas coincidían con las del desconocido, se avisó con sigilo a la Guardia civil del puesto de Argamasilla; pero al llegar la pareja el individuo había desaparecido. Seguido de cerca, fué por fin alcanzado al llegar a la capital, siendo seguidamente entregado a las autoridades.

Sorprendió la actitud del delincuente, que en vez de huir se mantuvo tres o cuatro días oculto en la montaña, cerca del lugar del crimen, hasta que, acosado por el hambre, bajó hasta el poblado.

**ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA**

**Los grandes vuelos**

**EL "CONDE ZEPPELIN" EN NUEVA YORK**

El regreso será mañana, miércoles  
 NUEVA YORK, 6.—La hora exacta del aterrizaje del dirigible alemán "Conde Zeppelin" fué las 21,25.

El vuelo ha durado noventa y seis horas y veintitrés minutos.

El doctor Eckener, comandante de la aeronave, ha manifestado que tiene intención de emprender el viaje de regreso a Alemania el próximo miércoles por la noche.

**Satisfacción en Alemania**

BERLIN, 6.—La opinión ha acogido con satisfacción el éxito del viaje del dirigible a Nueva York. En los círculos competentes se hace observar que el dirigible ha tenido que luchar en la primera parte del viaje, desde Constanza a las Azores, y más tarde en el Atlántico, con vientos de gran violencia, que le obligaron a desviarse del itinerario señalado.

**La utilidad de los zeppelines**

NUEVA YORK, 6.—El director de una línea alemana de navegación ha declarado que su Compañía dedica ahora sus esfuerzos a la construcción de zeppelines, ya que el viaje del "Conde Zeppelin" ha demostrado que los viajes en estos dirigibles, provistos de motores de gran potencia, son más cómodos y más rápidos que en los trasatlánticos.

**Entrega del polizón a las autoridades**

NUEVA YORK, 6.—Inmediatamente después de efectuar su aterrizaje en esta capital el dirigible alemán "Conde Zeppelin", su comandante entregó a las autoridades de emigración el pasajero clandestino, que será enviado a Alemania en el primer buque que zarpe para aquel país.

**OTRAS NOTICIAS**

**El piloto alemán Hoffman, gravemente herido**

ORLY, 6.—El piloto constructor alemán Hoffman ha sufrido esta tarde un accidente de aviación de caracteres graves, en las inmediaciones de este aeródromo.

El citado piloto, acompañado por el doctor Eggers, había estado efectuando pruebas de consumo de esencia, y en las inmediaciones de Etampes el aparato sufrió una "panne", por lo cual el piloto decidió volver al aeródromo de Orly, después de haber aterrizado y dejado al doctor cerca de Etampes.

El avión emprendió el regreso a Orly, y cuando se encontraba a unos mil metros de altura y acababa de realizar ejercicios acrobáticos, se partió en dos pedazos una de las alas, cayendo a tierra el aparato cuando había descendido a unos cuatrocientos metros de altura, siendo proyectado Hoffman fuera del avión.

En gravísimo estado ha sido conducido al Hospital de Pieté, de París.

**La copa Schneider.**—El coronel Lindbergh se ofrece a pilotar el aeroplano americano

LONDRES, 6.—Se asegura en los círculos aeronáuticos que el famoso aviador Lindbergh se ha ofrecido a pilotar el aparato americano que tomará parte en las pruebas de la copa Schneider, que se celebrarán los días 6 y 7 de septiembre, cerca de las islas de Wight.

Como se sabe, los Estados Unidos envían a dicho torneo un aeroplano accionado por un motor de 2.000 caballos, con una velocidad media de 550 kilómetros por hora.

**El monumento de Oyambre**

SANTANDER, 6.—En Comillas se ha celebrado el acto de colocar la primera piedra del monumento que se ha de erigir en Oyambre para conmemorar el arribo del primer avión que vino de América a España.

A las doce de la mañana llegaron los aviadores Jiménez e Iglesias con varias comisiones. El pueblo de Comillas les tributó un cariñosísimo recibimiento.

El acto de la colocación de la primera piedra fué sencillísimo. Firmaron el acta con los aviadores todas las autoridades locales.

Después se celebró en el comedor del campo de "golf" de Pedreña un banquete en honor de Jiménez e Iglesias.

**Dstrucción de un aeroplano en Cuatro Vientos y averías en otro**

A consecuencia de haberse incendiado un pequeño reguero de gasolina que había quedado sobre el pavimento de uno de los "hangares" del aeródromo de Cuatro Vientos, en el que había varios aparatos en reparación, se incendió uno de éstos, que quedó destruido completamente. Acudieron los soldados con extintores y un carrito destinado a atajar accidentes de esta especie, y lograron evitar que ardiera un segundo avión, cuya cola había sido también pasto de las llamas, y que quedó destruida.

El aparato incendiado era un "Breguet", con motor nacional de 450 HP. El accidente ocurrió a las once de la mañana.

Del cobertizo pudieron ser sacados seis u ocho aparatos más que se hallan en reparación, evitándose que les alcanzaran las llamas.

**Las relaciones angloegipcias**

LONDRES, 6.—El primer ministro de Egipto ha dirigido desde esta capital, por cable, un llamamiento al pueblo egipcio, declarando que había logrado obtener proposiciones favorables para el arreglo de las cuestiones que afectan al desarrollo de las relaciones angloegipcias en forma amistosa. En el mensaje exhorta a los pa-

triotas a abstenerse de manifestaciones que pudieran impedir que Egipto logre alcanzar al fin su verdadero puesto de nación soberana.

**El primer ministro egipcio regresará a su patria a fines de mes**

LONDRES, 6.—Mahmud Pachá, primer ministro egipcio, saldrá hoy de esta capital, y después de pasar algunos días en el Continente regresará a fines del mes a El Cairo. Esto hace suponer que la labor de redactar un Tratado angloegipcio que sustituya al "modus vivendi" de 1922 está virtualmente terminada. En el Ministerio de Negocios Extranjeros se ha dejado entrever que el Gobierno hará en seguida una declaración oficial sobre este punto.

**La vida en provincias**

**Entrega de palomas mensajeras**

BILBAO, 6.—El capitán del vapor "Príncipe de Asturias" ha entregado hoy en el Gobierno civil cuatro palomas mensajeras de las que fueron libertadas recientemente en Valladolid, las cuales se refugiaron en el buque cuando navegaba en alta mar.

**"La madreca"**

SAN SEBASTIAN, 6.—En el Victoria Eugenia, la compañía de Camila Quiroga estrenó la obra "La madreca", de Filip Noyoa, que gustó.

**Comerciantes multados**

SAN SEBASTIAN, 6.—El gobernador ha impuesto multas a varios comerciantes por vender géneros en malas condiciones de conservación y por faltas en el peso y la medida, por un valor total de 3.150 pesetas.

**El número de forasteros**

SAN SEBASTIAN, 6.—Según la estadística municipal, el total de forasteros que hay en San Sebastián es de 13.595.

**El cardenal arzobispo de Tarragona**

LERIDA, 6.—A Solsona ha llegado, donde se propone pasar varios días, el cardenal arzobispo de Tarragona, doctor Vidal y Barraquer. Le acompaña el vicario general de Tarragona.

**Se encuentran cuatro ánforas romanas**

TARRAGONA, 6.—En las excavaciones practicadas en los sótanos de la casa número 64 de la rambla de San Juan se han hallado cuatro magníficas ánforas romanas.

**La salud de Poincaré**

PARIS, 6.—Las últimas noticias relativas al estado del señor Poincaré son bastantes tranquilizadoras, aunque todavía continúa inmovilizado.

Hoy se ha alimentado más que ayer. Es posible que en el curso de esta semana sea fijada definitivamente la fecha en que podrá abandonar la clínica Marion para ser trasladado a su domicilio.

**CINEMATOGRAFIA**

**Las nuevas películas habladas**

Después de grandes estudios, esfuerzos materiales, morales y pecuniarios, de muchos ensayos y grandes dificultades vencidas, han quedado enteramente terminadas las siguientes películas habladas:

**"Street Girl"**

Toda hablada, cantada y musical, con Betti Compton, Johnny Harron, Jack Oakie y otros, que se exhibirá pronto en uno de los mejores teatros de Broadway de Nueva York.

**"Half Marriage"**

Con Sally Blane, Ann Greenway, Morgan Farley, James Eagle, etc., dirigida por William J. Cowan cuyo diálogo están a cargo de la conocida escritora americana Jane Murfin.

**"Side Street"**

En la que figuran los tres hermanos Moore, Kathryn Perry, Emma Dunn, Andre Beranger, Arthur Housman, etcétera, dirigida por Mal St. Clair; diálogos a cargo de Eugene Walter y canciones y letra de Oscar Levant y Sidney Clair.

**"The delightful rogue"**

Con Rod La Rocque en el papel principal.

**"Rio Rita"**

Que ha ido a revolucionar con su música, sus canciones y su algarabía, una parte de las orillas del Río Bravo, límite entre Estados Unidos y México. Se dice que un mundo de curiosos de ambos lados de este río se ha aglomerado para ver la filmación de las escenas exteriores de esta película musical, en la que los coros de muchachas hermosas, de hombres bien parecidos, variedad de colores, lujo y derroche artístico, hacen un conjunto primoroso, pudiendo decirse que es la película más bonita de las conocidas hasta hoy.

Bebe Daniels, que es la figura principal en esta cinta, luce hermoso vestido rosa pálido y crema y hace el papel de "Señorita España", tocándose con grande y lujosa mantilla de encaje.

Acompañala John Boles en su papel de Rancho Texano; Don Alvarado (venezolano), hace de Roberto; Eva Rosita, de Carmen, y Charles Stevens, de Asistente del general Esteban.

Si calificamos esta película bajo otro punto de vista tenemos que reconocer que los americanos conceden importancia suma a la gracia, hermosura y alegría que late en los artistas españoles.

**Una pequeña artista**

La niña Jeanne De Bard, una de las más pequeñas artistas de la pantalla, ha sido contratada para tomar parte en "Very Idea".

**NOTAS DEL DIA**

Como se había anunciado, esta mañana, en el expreso de Santander llegó a El Escorial Su Majestad el Rey, con objeto de oír una misa de "Requiem" en sufragio de la Reina Cristina, por cumplirse hoy un semestre de su muerte.

Allí se trasladó el vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido, quien recibió al Monarca, asistiendo también a la misa, que se celebró en el Real Monasterio, concurriendo las autoridades de El Escorial y el conde de Maceda, que acompañaba al Soberano.

Una vez terminada la misa, el Monarca conversó con el general Martínez Anido, y al anunciarle éste que tenía decretos de distintos departamentos para someterlos a su firma, el Rey invitó al general Martínez Anido a que acudiera al Palacio de El Pardo, con objeto de almorzar y despachar.

\*\*\*

A las doce y media llegó al Palacio de El Pardo Su Majestad el Rey, y seguidamente llegó el general Martínez Anido.

El Rey almorzó con el Príncipe de Asturias, el ministro de la Gobernación y el conde de Maceda.

El general Martínez Anido despachó con el Soberano, firmando éste decretos de varios ministerios.

Por la tarde emprendió el Soberano su regreso a Santander.

\*\*\*

La Bolsa muestra alguna fatiga en Fondos públicos y determinados valores industriales, cediendo el Interior 35 céntimos al cerrar, a 73'65.

En Bancos flojean las acciones del de España, y en industriales ceden bastante los Explosivos y ferrocarriles y quedan firmes los Tranvías, Fenix y Felgueras.

Los francos bajan cinco céntimos, las libras cuatro y los dólares medio, al quedar, respectivamente, a 26'80, 33'17 y 684.

**El desarme naval**

Contra la política de limitación de armamentos navales del Presidente Hoover.—Lo que dice el senador Swanson

WASHINGTON, 5.—Se manifiesta cierta oposición contra la política actualmente seguida por la Administración Hoover en materia de limitación de armamentos. Hoy, uno de los más influyentes miembros del partido demócrata, el senador Swanson, que forma parte de la Comisión senatorial encargada del estudio de las cuestiones navales, ha declarado que el presidente Hoover no tiene derecho a suspender la construcción de los tres barcos cruceros prevista por el último programa naval. "La Administración del presidente Hoover no se funda en la ley y no se justifica en la perspectiva de la conclusión de un Acuerdo naval con la Gran Bretaña. El presidente Hoover no tiene más que ajustarse a la Constitución. El mejor medio de atraer a la Gran Bretaña a firmar un Tratado naval sería demostrarle que los Estados Unidos no cesarán de construir acorazados hasta que hayan alcanzado la potencia y los efectivos de la Marina británica."

**Comentario japonés**

TOKIO, 5.—Comunica la Agencia Indo-Pacífico que en los círculos navales japoneses se prevé la posibilidad de que Francia se niegue a participar en la proyectada Conferencia del Desarme Naval si la Gran Bretaña consigue llegar a un acuerdo con los Estados Unidos que le asegure la hegemonía en las aguas europeas.

**La propuesta del Japón**

TOKIO, 5.—El ministro de Marina, almirante Takarake, ha declarado que la insistencia del Japón en proponer la proporción en los navios auxiliares se base en muy serias razones, y que en la Conferencia del Desarme Naval la Delegación japonesa procurará la proporción de 10-7.

**CONFLICTOS SOCIALES**

Los huelguistas ingleses se niegan a reanudar las negociaciones con los patronos

LONDRES, 6.—Los obreros huelguistas de las hilaturas del condado de Lancáster han rechazado por gran mayoría la proposición de su Comité ejecutivo de reanudar las negociaciones con los patronos.

Estos desean, desde luego, dicha reanudación de las negociaciones; pero sobre la base de una disminución en los jornales.

Se cree que ante el nuevo giro que toma el conflicto, el señor Horacio Wilson, secretario permanente del ministerio del Trabajo, intervendrá en la cuestión.

El alcalde de Blackburn ha declarado que el Comité de alcaldes del condado de Lancáster, que acaba de constituirse para tratar de resolver la crisis, se ha dirigido ya a ambas partes.

**El viaje del Rey Fuad**

Salida de Londres  
 PARIS, 6.—El Rey Fuad de Egipto llegará hoy a París.

# Gran Farmacia Nacional

☐ Atocha, 114.-Teléfono 73.415

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Atocha, 114.-Teléfono, 73.415**

# Gran Farmacia Nacional

**Abierta toda la noche**



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

## Pildoras Pink

*que a cualquier otro remedio.*

*Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.-MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN  
**La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

**RICO**

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestras enfermedades de la matriz -> Evita el aborto y readiute el período a sus proporciones normales.-Sus efectos son admirables.  
Farmacia - Puerto de Maza, número 1  
Farmacia de San Lorenzo, Espinosa, 1  
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

## El Depurativo Revengas

(Solución incolorada arsenical)

Cur a el Artritisimo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

## Bolsa Urbana de Madrid

PLINDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. :- Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis